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Ata da Sexagésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 23 de outubro de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos vinte e três (23) dias do mês de outubro do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

sexagésima quinta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogerio 

Bezerra Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Itamar Ribeiro da Silva, José Vytal 

Arruda Linhares, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, Jose Oswaldo Soares 

Balreira Junior, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Romário Araújo de Sousa, Jose Bonifácio Silva 

Mesquita. AUSENTES: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho. 

Ata da 64º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido e, 

automaticamente, aprovado o Voto de Pesar nº 031/18, de autoria do Vereador 

Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em 

memória de Pedro Victor Pedrosa Viana Carvalho. Foram lidas as Indicações nºs 

1526/18, 1527/18, 1528/18, 1529/18, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica a construção de uma praça pública na 

comunidade de Santa Rita, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a instalação de 7 braços de 

luzes na localidade de Lagoa do Mato, pertencente ao distrito de Aracatiaçu; - Indica a 

construção de um mini estádio no bairro da Várzea, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a 

reforma da praça Antônio Ferreira Barbosa, bairro Altos, no distrito de Aracatiaçu; a 
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Indicação nº 1533/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT) -  Indica com urgência a implantação de 40 braços de luminárias 

completas na rua Raimundo Neves, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; as Indicações nºs 1534/18, 1535/18, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Belém, no bairro Alto da Brasília, Sobral-

CE; -  Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Belo 

Horizonte, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. Foi lido e, automaticamente, 

aprovado o Requerimento nºs 153/18, de autoria do Vereador José Itamar Ribeiro 

da Silva (PDT) – Solicita a transferência da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Sobral do dia 29 de outubro para o dia 31 de outubro de 2018. GRANDE 

EXPEDIENTE – Não houve inscrição para uso da Tribuna. ORDEM DO DIA – 

Sem matéria para deliberar. Seguidamente, o Presidente convida os Senhores: David 

Duarte, Chefe de Gabinete; Aleandro Linhares, Procurador do município; Ricardo 

Santos Teixeira, Secretário de Orçamento; e o Senhor Davi Bastos, Secretário de Obras; 

para participarem da presente, conforme o Requerimento nº 152/18. Ato contínuo foi 

concedida a palavra ao Senhor David Duarte, o qual explicou o motivo da sua ausência 

na Audiência Pública que debateu a taxa de iluminação pública. Esclarece sobre a 

problemática da Contribuição de Iluminação Pública (CIP). Apresenta, em power point, 

o artigo 149, da Constituição Federal, que determina a aplicação da CIP nos municípios. 

Comenta sobre as Leis Complementares nº 039 e 042. Explana sobre o que é zona rural. 

Explica sobre a regulamentação da CIP desde 2004 até o período atual. Teceu críticas às 

relações interpessoais entre Prefeitura Municipal de Sobral e Enel. Salienta que a 

Prefeitura está realizando procedimentos administrativos questionando os formatos de 

cobrança da Enel. Informa que há uma ação judicial contra a Enel por 

descumprimentos. Relata quais são as obrigações da Enel. Esclarece como foi realizada 

a cobrança da CIP. Salienta que a cobrança supracitada foi realizada sem o 

conhecimento da Prefeitura. Menciona que a Prefeitura foi procurada pelos vereadores, 

e que devido a isso o Prefeito encaminhou um projeto para solucionar o problema em 

questão. Explica como será realizada a cobrança para a população de baixa e renda e 

para a população rural. Diz que solicitaram para a Enel a aplicação dessa nova proposta, 
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porém a empresa supramencionada ainda continua aplicando a lei de 2014 e 

classificando a classe rural como não residencial.  Informa que a Prefeitura está 

movendo uma ação contra a Enel, devido a essa problemática. Orienta que as pessoas 

procurem a Prefeitura, para assim o Ministério Público ser convocado. Menciona qual a 

finalidade destinatória da CIP. Seguidamente, o Secretário David Bastos explica como é 

calculado a taxa de iluminação pública. Realiza comparações entre a vigente e a lei 

antiga. Logo após, o Presidente solicita a palavra aos edis que queiram esclarecer 

dúvidas o que foi feito pelos edis: José Oswaldo Soares Balreira Junior, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Adauto Izidoro Arruda, Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Tiago Ramos Vieira, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Alessandra Ponte de Queiroz, Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

Seguidamente, foram realizados esclarecimentos; pelos Senhores Ricardo Santos 

Teixeira, David Bastos e David Duarte; quanto às dúvidas dos vereadores. Logo após, o 

Procurado Aleandro Linhares reitera os comentários realizados anteriormente. Pede 

desculpas pelos excessos. Salienta que esse tempo poderia ser poupado se tivesse 

acontecido uma reunião na aprovação da lei sobre a CIP em 2014. Ato contínuo, o 

Presidente agradece os esclarecimentos. Comunica que é necessário uma nova 

Audiência Pública parta debater mais sobre o assunto supracitado. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos 

para a próxima Sessão Especial em Homenagem ao Dia do Servidor Público. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  

 

 

 

  


